«Память жива. Память бессмертна»

80 – летию освобождения станции Тихонова Пустынь от фашистов посвящается



Взятие нашими частями железнодорожного узла Тихонова Пустынь. ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 12 января 1942г.

(По телеграфу от специального корреспондента "Красной Звезды")

На линии железной дороги **Малоярославец**—**Калуга** немцы до последних дней пытались удержаться, во что бы то ни стало. Железная дорога им нужна была не столько для перевозок, сколько как выгодная линия обороны.

Однако закрепиться здесь немцам не удалось. Отбив у них Калугу, а затем Малоярославец, наши части начали теснить врага с двух сторон. Они отвоевывали у фашистов станцию за станцией, наносили им чувствительные удары.

За последние дни развернулись ожесточенные бои в районе важного железнодорожного узла **Тихонова Пустынь**. Удерживаясь на железнодорожных линиях, используя станционные каменные здания для дотов, неприятель оказывал упорное сопротивление наступающим. В то же время по дороге на **Мятлево** он продолжал отправлять поезда с награбленным имуществом и боеприпасами. Сюда же направилась часть сил, обороняющих **Тихонову Пустынь**.

Тогда наши войска перерезали железную дорогу. Фашисты попробовали двинуть своп эшелоны на Сухиничи, но и эта дорога оказалась перерезанной. Очутившись в мешке, враг предпринимает ряд контратак, чтобы вырваться. Наши

части усиливают нажим на **Тихонову Пустынь** с двух сторон. Одному подразделению удалось ворваться в железнодорожный поселок. Немцы отступили на станцию, но на их плечах сюда вошли и наши бойцы. Другие подразделения ворвались на станцию с противоположной стороны. Сопротивление фашистов было сломлено. Они начали отступать, но уже не по железным дорогам, а по шоссе.

В Тихоновой Пустыни противник понес большие потери. В частности, здесь захвачен большой железнодорожный эшелон боеприпасов и вооружения. Фашисты не успели отправить или уничтожить этот эшелон.

Слава нашим освободителям! Вы нам счастье подарили, Мир и небо голубое. Перед вами мы застыли Со склонённой головою!



Лучшая награда для участников Великой Отечественной войны – это память о них.

Война – не только геройство, но и потери, и боль. И это не должно повториться вновь. Мы обязаны об этом ПОМНИТЬ И ПЕРЕДАТЬ ЭТУ ПАМЯТЬ СЛЕДУЮЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ.

Пока жива память, живы те, кто отстоял мир на нашей красивой земле.

Среди них наш земляк, Герой Советского Союза, Петр Семенович Анисимов. 5 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА Петру Семёновичу исполнилось бы 105 лет.



В двух километрах от станции Тихонова Пустынь, окруженной с трех сторон лесом, расположена небольшая деревня Юрьевка. Здесь в грозные дни 5 января 1917 года в семье бедного крестьянина Семена Александровича Анисимова родился сын Петя. Вместе с другими деревенскими малышами Юрьевки Петя учился в начальной школе станции Тихонова Пустынь. По окончании ее он стремился получить рабочую профессию, учится в районном центре слесарному делу, затем на курсах торговых работников. С 1934 года Петр Семенович работает на строительстве Тихоновопустынской базы хлебопродуктов, в 1939 году уезжает в Донбасс. Здесь и застала его Отечественная война.

На Орловско-Курской дуге шли кровопролитные бои. Участвуя в ряде сражений, Петр Анисимов показал образцы стойкости, мужества и отваги. Ни один раз командир стрелкового полка оказывал доверие отважному воину, поручая ему захват «языка», разведку огневых точек и живой силы противника. В одном из боев Анисимов был ранен в ногу, но поле боя не покинул. В своих рассказах Петр Семенович больше говорил о подвигах товарищей по оружию, чем о своих собственных.

По его рассказам происходил бой, где в ночь с 21 на 22 сентября 1943 года, выполняя приказ Родины, с горсткой храбрецов рядовой Анисимов форсировал Днепр, захватил плацдарм и удерживал его в течение суток, до прибытия подкрепления. « В этой неравной схватке рядовой Анисимов проявил личный героизм, уничтожив 13 немцев. На всем протяжении боя товарищ Анисимов служил примером героизма, бесстрашия и отваги, заражая бойцов и командиров на боевые подвиги.

За проявленную отвагу, мужество и геройство в бою представлен к высшей правительственной награде: Ордену Ленина с присвоением звания Героя Советского Союза» (выписка из наградного листа).

Через месяц храбрейшему из храбрых, Петру Семеновичу Анисимову, указом Президиума Верховного Совета Союза СССР было присвоено звание Героя Советского Союза.

Демобилизовавшись из рядов Советской армии, Петр Семенович возвратился в родные края, в деревню Юрьевку, работал в колхозе, на базе хлебопродуктов, в тресте «Калугапромстрой» и везде проявлял истинную любовь к труду. Имеет трудовые награды.

Умер Пётр Семёнович 22 октября 1995 года, похоронен в Калуге на Пятницком кладбище

15 сентября 2017 года произошло важное событие для нашей школы - открытие мемориальной доски в честь Героя Советского Союза, нашего земляка Петра Семёновича Анисимова.

Главным событием торжества стало открытие памятной доски на стене Основной общеобразовательной школы № 39 г. Калуги (бывшей железнодорожной школы № 3 ст. Тихонова Пустынь), учеником которой был Петр Семёнович Анисимов.

Торжественная линейка была открыта стихотворением:

«Жизнь героя не знает предела, Средь живых он остался живой...»

В мероприятии приняли участие учащиеся и педагоги образовательного учреждения, родители, жители станции и посёлка. Почётными гостями были родные П.С. Анисимова: дочери Надежда Петровна Ефремова и Татьяна Петровна Ефремова, племянник Григорий Константинович Анисимов и внучатый племянник Александр Григорьевич Анисимов, внуки и правнуки, которые выразили слова благодарности всем, кто принимал участие в открытии памятной доски.

Почетное право открыть мемориальную доску памяти Героя Советского Союза П.С. Анисимова поручено ученикам 9 класса: Шоршиной Наталье, Яковлеву Даниилу и дочерям: Надежде Петровне и Татьяне Петровне.















Пресс — центр МБОУ Основная общеобразовательная школа № 39» г. Калуги